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平成２６年第２回中川村議会臨時会 

会議のてんまつ 

平成２６年８月２１日 午後４時００分 開会 

○事務局長  ご起立願います。（一同起立）礼。（一同礼）着席ください。（一同着席） 

○議  長  ご参集ご苦労さまでございます。 

ただいまの出席議員数は全員であります。定足数に達しておりますので、ただいま

より平成 26 年第２回中川村議会臨時会を開会いたします。 

これより本日の会議を開きます。 

本日の議事日程は、お手元に配付したとおりであります。 

ここで村長のあいさつをお願いします。 

○村  長  平成 26年中川村議会第２回臨時会をお願い申し上げましたところ、議員各位におか

れましては、それぞれご多用の中、全員、定刻にご参集を賜り、まことにありがとう

ございます。 

この夏の天候は不順で、農作物の生育への影響を心配していたところ、昨日未明に

は広島市で豪雨災害が発生いたしました。多くの方がお亡くなりになり、また、家財

にも大きな被害が出ており、被災した方々にお悔やみを申し上げる次第であります。 

広島の前には近畿地方で豪雨がありましたし、その前は日本で最も美しい村連合の

仲間である南木曽町で中学生が亡くなりました。 

ゲリラ豪雨と言われますが、山や谷が１つ変われば全く雨の降り方が違うのが昨今

の雨の降り方で、裏を返せば、いつ中川村が被災するか全く見当がつきません。的確

な対応、特に避難勧告、避難指示の重要性を改めて思い知らされた次第であります。 

さて、本日、ご提案申し上げる案件は、中川村教育委員会委員お２人の任期満了に

伴う人事案件が２件であります。 

教育委員会制度を改変する改正地方教育行政法の施行を控えた重大な時期でありま

すので、慎重なご審議をお願い申し上げ、臨時議会開会のあいさつといたします。 

よろしくお願いいたします。 

○議  長  日程第１ 会議録署名議員の指名を行います。 

本臨時議会の会議録署名議員は、議会会議規則第 120 条の規定により、６番 大原

孝芳議員及び７番 湯澤賢一議員を指名いたします。 

日程第２ 会期の決定についてを議題といたします。 

お諮りいたします。 

本臨時会の会期は本日１日限りとしたいと思いますが、ご異議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議  長  異議なしと認めます。よって、本臨時会の会期は本日１日限りと決定いたしました。 

日程第３ 議案第１号 中川村教育委員会委員の任命について 

を議題といたします。 

朗読願います。 
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○事務局長  朗読 

○議  長  提案理由の説明を求めます。 

○村  長  議案第１号、教育委員の任命につきまして提案理由の説明を申し上げます。 

現在、お務めをいただいている教育委員のうち松村隆さんと下平千津子さんのお２

人が９月２日をもって任期満了となります。 

まず、お１人目の松村隆さんは、平成 14年９月３日以来、３期 12年間、教育委員

長として重責を担われ、村の教育行政進展のため大変なご貢献をいただきました。こ

の 12年間のご尽力に対し心から感謝を申し上げる次第であります。 

つきましては、引き続き教育委員として任命いたしたくご提案申し上げます。 

氏名、松村隆。 

生年月日、昭和 11年 10 月 19 日。 

住所、中川村大草 4625 番地２でございます。 

松村隆さんは中組地区にお住まいで、松本深志高校、信州大学教育学部で学ばれ、

昭和 33 年、大学卒業と同時に北安曇郡八坂小学校を新任地として中川東小学校、中川

中学校を初め県下各地の小中学校における教育現場でご活躍をされ、平成９年、箕輪

中部小学校長を最後に退職なさいました。 

平成９年８月から中川村村誌編さん室長として編さんのための調査、執筆活動に当

たり、全３巻の立派な村誌刊行にご尽力をいただきました。あわせて村の石像文化財

の調査、執筆にも当たられました。 

平成 10 年１月から人権擁護委員、11 月４日から中川村行政相談委員もお務めいた

だきました。 

また、現在は上伊那市町村教育委員会連絡協議会副会長、県市町村教育委員会連絡

協議会代議員も務めていただいております。 

温厚なお人柄で、教育行政に長年携わり、精通されている上、ただいま申し上げま

したように幅広い分野で村に貢献をいただいている方であります。 

教育委員会制度が改正され、平成 27年４月１日から施行されていく中で、教育委員

として最適任と考え、引き続き任命をいたしたく、ご同意を賜りますようお願い申し

上げ、提案説明とさせていただきます。 

よろしくお願いいたします。 

○議  長  説明を終わりました。 

これより質疑、討論を行います。 

○６  番 （大原 孝芳） では質問をさせていただきます。 

松村隆さんについてですが、今回、情報教育の補助員の問題で裁判がありまして、

それについては、一応、結審しまして、それについて、当時、松村隆さんは教育委員

長という立場でございました。そして訓告という処分を受けているというふうに議会

のほうに報告がございました。 

そうした中で、村民の方々が思うことで、また、私のところにもそんなお話があっ

たわけでございますが、そこら辺について、今、村長のお話のように、非常に、今ま
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でずっと尽力を尽くされているというお話は十分承知できます。 

しかし、こういった事例がございましたことについて、今回、人選に当たって、ど

のような、そういったことについての検討がされたかどうかお聞きしたいと思います。 

○教 育 長  ご質問いただきました件でございますが、松村隆さんにつきまして、ただいまご指

摘のとおり、今年６月６日、中川村教育委員会の合議で教育委員長への訓告が議決を

されました。 

また、議会全員協議会での謝罪もされたところでございます。 

訓告の理由につきましては、業務委託契約代金等請求事件の訴訟につながった情報

教育補助要員の雇用に関して幾つかの誤りがあったことに対し、教育委員会の責任者

として教育委員会事務局職員への指導不行き届きを反省し、今後、再びこのようなこ

とがないように強く求めたものであります。これはご自身の決意でもあると考えます。 

その後の教育委員会、臨時職員の採用には、面接にもかかわっていただいておりま

して、反省を事務局内でも十分生かしていただいているところでありまして、今後も、

この姿勢で、反省を生かして、さらにご尽力いただきたいという思いでのご提案でご

ざいます。 

○議  長  ほかに質疑、討論はありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議  長  質疑、討論なしと認めます。 

これより採決を行います。 

本案は、これに同意することに賛成の方は起立願います。 

〔賛成者起立〕 

○議  長  全員起立です。よって、議案第１号は同意することに決定しました。 

日程第４ 議案第２号 中川村教育委員会委員の任命について 

を議題といたします。 

朗読願います。 

○事務局長  朗読 

○議  長  提案理由の説明を求めます。 

○村  長  議案第２号、教育委員の任命につきまして提案理由をご説明申し上げます。 

お２人目の教育委員任命の案件、下平千津子さんは、平成 22年９月３日以来、１期

４年間、村の教育行政進展のためにご尽力をいただいてまいりました。この４年間の

ご労苦に心より感謝を申し上げる次第であります。 

つきましては、引き続き教育委員として任命いたしたくご提案申し上げます。 

氏名、下平千津子。 

生年月日、昭和 35年５月 20日。 

住所、中川村葛島 871 番地でございます。 

下平千津子さんは葛島柏原地区にお住まいで、出身は南田島でございます。 

赤穂高等学校を卒業し、３年制の聖徳短期大学で生ばれた後、中川村の保育士とし

て採用され、以来、村内の各保育園及び派遣として飯島町の保育園にも勤められ、平
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成 22 年３月、ご退職なさいました。 

また、３人の子どもさんも養育され、平成 20年度は中川中学校ＰＴＡ副会長の要職

を務められました。 

保育指導、幼児教育に造詣が深く、乳幼児期からの一貫した子育ての重要性が叫ば

れている今日、そのご経験を生かし、教育委員会に貴重なご意見やご示唆をいただい

てまいりました。少子化や高齢化社会における課題についても貴重なご意見をいただ

けるものと思っております。 

人格、識見ともに高く、家庭の主婦としてみずからの子育てのご経験とともに、確

かな教育理念のもとに幅広くご活躍いただけるものと確信いたします。 

教育委員として最適任と考え、任命いたしたく、ご同意を賜りますようお願い申し

上げ、提案説明とさせていただきます。 

○議  長  説明を終わりました。 

これより質疑、討論を行います。 

質疑、討論はありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議  長  質疑、討論なしと認めます。 

これより採決を行います。 

本案は、これに同意することに賛成の方は起立願います。 

〔賛成者起立〕 

○議  長  全員起立です。よって、議案第２号は同意することに決定しました。 

これで本臨時会に付議された事件の審議はすべて終了しました。 

ここで村長のあいさつをお願いします。 

○村  長  中川村議会第２回臨時議会の閉会に当たり一言ごあいさつを申し上げます。 

本臨時議会では、ご提案申し上げました教育委員会委員お２人の再任についてご同

意をいただき、まことにありがとうございました。 

また、本臨時議会は、中川村議会、第 14期の最終議会であります。この４年間、中

川村のためにご尽力、ご貢献をいただき、まことにありがとうございました。 

特に議会としては住民懇談会を重ねた上で中川村議会基本条例を制定されましたこ

と、中川村における地方自治の浸透、進展のために、まことに意義深いステップを築

かれたと敬服申し上げます。 

松村議長、竹沢委員長におかれましては、今期をもって議員を引退なさるわけです

が、それぞれ４期 16年の長きにわたって中川村民のために粉骨砕身のご努力を重ねて

いただきました。 

また、村のみならず広域行政にも村を代表して貢献をいただき、感謝に堪えません。 

リニア中央新幹線の工事を初め、中川村には難しい問題が山積しておりますので、

今後ともご経験とお知恵をもって新たなお立場で引き続き村をお導きくださいますよ

うお願い申し上げます。 

改めて議員各位のこの４年間のご尽力に感謝を申し上げ、臨時議会閉会のごあいさ



7 

つといたします。 

大変ありがとうございました。 

○議  長  これで本日の会議を閉じます。 

以上をもって平成 26 年第２回中川村議会臨時会を閉会といたします。 

ご苦労さまでした。 

○事務局長  ご起立願います。（一同起立）礼。（一同礼） 

 

 

［午後１６時１９分 閉会］ 
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会議の経過を記載してその相違ないことを証するため、ここに署名する。 
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